епионские

12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

ВРЕМЯ РЕАЛЬНЫХ ДЕЛ

На памяти двух поколений, ныне живущих, День Конституции связан с двумя датами: 1936 год и 1993-й год. Первая - для людей старшего поколения ассоциируется с названием сталинская, нынешнюю же, принятую в 1993 году, люди более молодые называют де-

Что же гарантирует нынешний Основной закон местному самоуправлению, на территории которого нам сегодня надлежит жить, работать, учиться?

Глава 8, статья 130 Конституции РФ гласит: «Местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владение, пользование и распоряжение муниципальной собственностью»

Свою причастность к управлению делами муниципального образования наши граждане осуществляют через своих представителей в городской Думе. Кроме того, каждый из нас имеет право обращаться лично, направлять индивидуальные и коллективные обращения в органы местного самоуправления.

Конституция гарантирует «свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной, не запрещенной законом экономической деятельности». Насколько это право реализуется в нашем городе, свидетельствуют цифры: в городе зарегистрированы и работают 950 фирм и предприятий, 2286 частных предпринимателей.

Свое право на труд реализовывает 96 процентов трудоспо-

Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. Однако муниципалитет и здесь подставляет свое плечо. Для их времяпрепровождения, занятий по интересам, развития творческих способностей развита сеть клубов. К их услугам семь общеобразовательных школ, сменная и вспомогательная школы, две школы искусств, художественная школа.

Дети дошкольного возраста воспитываются в 14 дошкольных учреждениях.

Власти города большое внимание уделяют отдыху и оздоровлению детей. Достаточно сказать, что только этим летом на летний отдых школьников было истрачено 22 миллиона рублей, практически 90 процентов детей были оздоровлены за лето.

Значительно развит на территории муниципального образования и социальный фактор. Более 10 тысяч мегионцев получают пенсии, материальная помощь гарантирована 971 инвалиду, 978 детям по потере кормильца и ряду других льготных категорий нашего населения. Всего более 7 тысяч человек являются получателями пособий.

К услугам мегионцев ряд медицинских учреждений: городская больница №1 и №2, поликлиника, Детский реабилитационный центр, стоматологическая поликлиника, ГСЭН, ЛДЦ «Здоровье». Медицинская помощь в муниципальных учреждениях здравоохранения, как и в ведомственном, оказывается гражданам бесплатно, за счет средств бюджета, страховых взносов, других поступлений. Всего оказывают медицинскую помощь 1728 человек из числа медперсонала.

Самое животрепещущее значение для каждого из нас имеет жилье. Органы местного самоуправления поощряют жилищное строительство, создают условия для осуществления права на жилище. Наш город активно участвует в окружных программах по сносу ветхого и аварийного жилья, переселения из фенольных домов, строительства жилья для молодых семей. Только за два последних года муниципальным образованием было построено 25397,7 квадратных метра жилья

Свое право на участие в культурной жизни активно реализовывают прекрасные коллективы: «Вдохновение», народный хор «Мегионские зори», Школа искусств «Камертон», ансамбли «Джайв», «Бэст» и другие.

Активными видами спорта охвачены более 7 тысяч мегионцев. Только в Мегионе работает 6 спортклубов и 3 спорткомплекса. К услугам высоковцев 3 спортзала.



Он выполнил свой конституционный долг

СПАСИБО, СОЛДАТ!

Закончилась ратная служба у рядового Владимира Коржика в пограничном отряде особого назначения. Родом он из города Мегиона Ханты- Мансийского автономного округа. Служил немного - всего год, поскольку имеет высшее образование. А сколько друзей он приобрел за это короткое время, сколько интересных событий произошло! Освоил военную службу от и до, из вверенного ему оружия стрелял только на «отлично», помогал товарищам и словом, и делом. За год Владимир заметно возмужал, повэрослел. А так как он психолог по образованию то командование части доверило ему работу с молодыми во-

Несколько месяцев Владимир выполнял служебно-боевые задачи на Грузино-Карачаево-Черкесской границе, участвовал в задержании нарушителя границы, был награжден за бдительное несение службы в пограничном наряде.

Владимир очень благодарен своим родителям Степану Ивановичу и Галине Степановне за то, что они вырастили его самостоятельным, подготовили морально к службе в армии. Не забыл пограничник и свою классную руководителльницу Надежду Владимировну Соколовскую, потому что понимала его и помогала справляться с проблемами.

После армии бывший пограничник хотел бы устроиться психологом, по специальности, полученной в Екатеринбургском гуманитарном университете. И это у него обязательно получится. Ведь, кто хорошо служил в армии, тот и на «гражданке» не пропадет.

Командование желает Владимиру всех благ, здоровья, найти работу и семейное счатье. Такие люди этого заслуживают. Спасибо, солдат, за

> г. троян, подполковник.

Поздравляю вас с Днем Конституции!

Принятая 12 декабря 1993 года Конституция Российской Федерации закрепила права и свободы каждого гражданина, утвердила суверенную государственность России и незыблемость ее демократической основы.

Сегодня роль Конституции в сохранении политической и экономической стабильности в обществе особенно велика.

Становление правового государства еще продолжается, и мы с вами являемся полноправными участниками этого исто-

рического процесса. Уверен, что каждый из нас сумеет внести посильный вклад в укрепление российской государственности, благополучие и процветание России.

От всей души поздравляю вас с праздником! Желаю вам достойной жизни, удачи, здоровья, взаимолонимания, мира и согласия в каждой семье!

> О.ПУЗАНОВ, главный исполнительный директор ОАО «СН-МНГГ».

С Днем рождения, округ!

Дорогие земляки!

Искренне рад поздравить вас с 72-ой годовщиной со дня образования Ханты-Мансийского автономного округа!

Этот праздник имеет особое значение для всех жителей Югры, возрожденной к новой жизни мужественными, сильными, целеустремленными людьми.

На протяжении ряда лет Ханты-Мансийский автономный округ занимает лидирующие позиции среди субъектов Российской Федерации по основным экономическим показателям. Нами сделаны реальные шаги в осуществлении целевых программ по развитию традиционной специализации региона, а также социальной, транспортной инфраструктур, новых для экономики округа производств.

Главная суть и главная цель всей нашей политики - обеспечение достойной жизни сегодня и всестороннего развития региона в будущем.

Все, чего мы достигли за это время, - это результат деятельности жителей округа, тех, кто вложил в его освоение и развитие частицу своего труда, кто отдал этой земле энергию и молодость, тех, кто и сейчас связан с Югрой крепкими **узами.**

С праздником, дорогие земляки! Желаю вам здоровья, бодрости духа, достойного будущего, осуществления надежд, оптимизма и благополучия!

> А. ФИЛИПЕНКО, губернатор ХМАО.

Дорогие жители Древней Югры!

От имени депутатов и себя лично сердечно поздравляю вас с Днем округа!

История Ханты-Мансийского автономного округа уходит в далекие годы XI - XII столетий, когда появились первые сведения о богатой северной стране Югории.

В новом тысячелетии в Ханты-Мансийском автономном округе нарастающими темпами идет развитие энергетической и нефтегазоперерабатывающей промышленности, строительной индустрии.

Однако самое ценное наше достояние - это люди, которые вносят достойный вклад в сохранение и приумножение славных трудовых и культурных традиций Югры.

Желаю всем жителям нашего округа множить свои достижения в науке и культуре, экономической и социальной сфере! Пусть дела ваши будут достойны края, в котором вы жи-

> в. сондыков, председатель Думы ХМАО.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ОКРУГА

«ТОВАРЫ ЗЕМЛИ ЮГОРСКОЙ»

С 9 по 11 декабря в Ханты-Мансийске пройдет выставка-ярмарка товаропроизводителей региона, приуроченная к 72 -ой годовщине образования Ханты-Мансийского автономного округа. Как сообщили «Югре-Информ» в Окружном выставочном центре "Югорские контракты", будут организованы пять специализированных экспозиций: предприятия топливно-энергетического и агропромышленного комплекса, лес и деревообработка, зодчество Югры-2002, изделия национального творчества и декоративно-прикладного искусства. Состоится презентация предприятий агропромышленного комплекса и экспозиции Департамента строительства автономного округа. В рамках выставки-ярмарки пройдет совещание руководителей лесопромышленных предприятий ХМАО.

Всего в выставке примут участие более 50 предприятий Ханты-Мансийского автономного округа.

для молодежи хмао

Принята Программа «Молодежь Ханты-Мансийского округа» на 2003- 2005 годы. Её цель - создание правовых, экономических, политических и социальных условий выбора молодыми гражданами региона своего жизненного пути, социального становления, самореализации и участия в общественной деятельнос-

Общий объем финансирования программы за счет средств бюджета автономного округа составляет 198 193 тысячи рублей. Ежегодный объем финансирования программы за счет средств окружного бюджета будет определяться в соответствии с утвержденным бюджетом ХМАО на соответствующий финансовый год. Больше всего средств планируется направить на финансирование таких статей программы, как «Организация свободного времени», «Содействие трудовой занятости молодежи», «Гражданско-патриотическое воспитание».

на программу **"ДЕТИ ЮГРЫ"**

29 ноября на очередном заседании Думы Ханты-Мансийского автономного округа принята Программа "Дети Югры" на 2003-2005 годы. Как сообщила окружным законодателям директор Департамента труда и социальной защиты населения ХМАО Татьяна Успенская, "Дети Югры" является логическим продолжением Президентской программы

"Дети России". Программа Ханты-Мансийского автономного округа состоит из 7 целевых подпрограмм: "Дети- сироты", "Дети-инвалиды", "Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков", "Дети Севера", "Профилактика безнадзорности, правонарушений и защита прав детей", "Одаренные дети", "Здоровый ребенок"

Объем финансирования программы за счет всех источников финансирования на 2003-2005 годы составит 1 188 096 тысяч рублей.

Финансирование программы в 2003 году предусматривается в размере 385 815 тысяч рублей, в том числе за счет средств окружного бюджета -175 млн. рублей.

ИА «Югра-Информ».

С 11 по 16 ноября в г. Санкт-Петербурге проходило Первенство Европы по прыжкам на батуте и акробатической дорожке. В нем приняли участие сильнейшие спортсмены из 28 стран Европы. Подобные соревнования проходили в 16-й раз, но впервые в истории на верхнюю ступень пьедестала почета, став золотым медалистом в прыжках на двойном минитрампе, стал мегионец Михаил Повх.

спорт

взрослых спортсменов старше 17 лет. Будем готовиться к очередным окружным со-**МИХАИЛ - ЧЕМПИОН ЕВРОПЫ**

мастера спорта международ-

ного класса. " Соревнования

показали, - подытожил Андрей

Геннадьевич, - что потенциал

Миши далеко не исчерпан.

Сейчас ему предстоит пробо-

вать свои силы уже среди

Мишу тренирует мастер спорта международного класса, также участник чемпионатов Европы, призер этапов Кубка мира Андрей Акиншин. К своей общей победе чемпион и его тренер шли долгих пять лет. Именно пять лет назад, в 1997 году, Андрей приехал в Мегион и взял 12-летнего Мишу в свою

Он сразу увидел в нем большой внутренний потенциал, стремление постоянно развиваться, осваивать новые, более сложные элементы. Тренировки мальчик практически никогда не пропускал. Каждый день - три и более часов занятий, плюс футбол, кроссы. Медленно, но верно Михаил и Андрей шли к верши-

не. Особенно успешным оказался нынешний 2002-й год. Победив на чемпионатах ХМАО и Уральского федерального округа, мегионский спортсмен так же успешно выступил летом на соревнованиях в Краснодаре, а в октябре стал серебряным призером Первенства России в Таганроге. По общей сумме рейтинговых очков Повх вошел в юношескую сборную России.

Конечно, родители Михаила (папа – бывший боксер, мама занималась бальными танцами), приведя сына в секцию акробатики, думали не о будущих наградах, а о здоровье своего ребенка. Да и Миша, как он сам рассказал, тренировался потому, что ему просто очень нравился этот вид спорта. Кроме того. Андрей Геннадьевич вдохновлял своим примером. Видя, как легко тренер выполняет сложнейшие упражнения, Михаил думал: хочу так же! И добился своего.

Конечно, начинающаяся спортивная карьера Михаила



Повха состоит не только из побед, но, как и у всех, из поражений тоже. "Каждый спортсмен реагирует на поражение по-своему, - рассказывает Михаил, - может, кто-то и руки опускает, разочаровывается. Я так не могу. Меня, наоборот, охватывает жажда деятельности. Приезжаю – и сразу в спортзал. Тренируюсь до седьмого пота, еще больше, чем обычно – и так "выгоняю" свою спортивную злость. На себя. На свой проигрыш..."

Понятие об отдыхе у Повха тоже свое: он отдыхает, просто сменяя тренировки на батуте игрой в футбол или занимаясь бегом. Спорт Миша совмещает с учебой в вузе в г. Нижневартовске. Целый день - лекции. Вечером - тренировка. Больше времени уже ни на что не хватает.

Нынешним летом Михаил стал мастером спорта в прыжках на двойном минитрампе. А теперь, после европейских соревнований, получил звание

ревнованиям, а затем к Первенству Уральского федерального округа и российским соревнованиям. Только вот в данный момент нет условий для тренировок. Оборудование, закупленное в 1997 году, выходит из строя. Минитрамп , " переживший" три окружных и два региональных соревнования, уже не годен к эксплуатации. К чемпионату Европы Михаил вынужден был готовиться на батуте, и обрести нужную форму ему помогли спортивные сборы».

Между тем, в "Олимпе" подрастают новые будушие спортивные "звезды". Такие, как, например, Алеша Львов, недавно выигравший Первенство России в возрастной категории 9-11 лет.

Хотелось бы сказать еще вот о чем. Первому и пока единственному россиянину - чемпиону Европы в прыжках на двойном минитрампе рукоплескал один из крупнейших Дворцов спорта Санкт-Петербургский. Его поздравили тренеры других команд, товарищи по сборной, зарубежные спортсмены. Председатель Госкомспорта России В.Фетисов прислал Благодарственное письмо. Огромную гордость испытывал Михаил Повх, стоя на высшей ступеньке пьедестала, за то, что представляет свою страну – Россию и свой город.

Михаилу Повху не нужна шумиха вокруг его имени. Он не тщеславен. И стремится к новым победам не ради хвалебных речей. Просто его девиз: постоянное совершенствование, познание новых и новых граней мастерства. Но ведь "если звезды зажигают, значит, это кому-нибудь нужно"? И в первую очередь тем, кто, вдохновленный примером чемпиона, потянется за ним.

Р.ЕФРЕМЕНКО.

актуально!

пора становиться **ВЗРОСЛЫМИ**

Андрей Синицин, 30 лет, возглавляет муниципальную общественную организацию «Молодежный жилищный кооператив», созданную по инициативе молодежи при его непосредственном участии. Считает, что человек становится взрослым тогда, когда берет на себя ответственность за собственную судьбу.



На конец декабря в городе намечено знаковое событие- сдача нового жилого дома, построенного по губернаторской Программе «Молодой семье - доступное жилье». Это второй блок первого дома, построенного на средства молодых мегионцев при поддержке окружной власти.

- Андрей Викторович, расскажите подробнее, за счет каких средств построен дом, и кто станет его новоселами?

-Благодаря созданию общественного движения МЖК Мегион одним из первых вошел в губернаторскую Программу «Молодежи - доступное жилье» и получил инвестирование по этой программе. Это позволило на тридцать процентов удешевить для молодежи стоимость квадратного метра в строящихся квартирах . В новом доме она будет составлять 7 тысяч рублей для тех, кто получает квартиру по очереди МЖК, и чуть дороже для тех, кто получит ее по очередности молодых семей по линии Комитета по регулированию жилищных отношении. Связано это с тем, что квартиры, в отличие от «наших», сдаются «под ключ». Члены же нашей общественной организации, по старой и доброй традиции, рожденной в период создания МЖК, принимают непосредственное участие в строительстве и занимаются отделкой квартир самостоятельно.

-Сколько человек насчитывает общественная организация, кто может стать ее членом, и как долго придется ждать жилье тем, кто вступает в ваши ряды?

- Сегодня в нашей организации состоит более 200 че-

Очередности как таковой у нас не существует. Главное условие - платежеспособность. Приоритетное право получают активисты движения, молодые семьи, у которых двое или более детей. Что же касается срока ожидания, то все зависит от того, как будет финансироваться программа

Источниками строительства следующего дома, который заложен по улице Советской, согласно Программе «Молодой семье- доступное жилье» должны выступить как окружной, так и местный бюджет, доля которого - 30 процентов финансирования. Однако, пока мы не получили подтверждения того, что средства на строительство из местного бюджета будут получены. А потому заключаем договора на возмещение молодыми семьями 70 процентов расходов на строительство. Не всем это под силу. Из пятидесяти первоочередников согласились только 20, несмотря на то,что договором предусмотрено удешевление стоимости квадратного метра на 30 процентов в случае, если город примет участие в строительстве.

- То есть, «доступное жилье» далеко не всем доступно?

- К сожалению, пока это так. Но ведь молодежное общественное движение для того и создано, чтобы вместе решать проблемы. Мы выходим на федеральный уровень и пытаемся получить средства по федеральной программе молодежного строительства. Большие надежды возлагаем на законодательные инициативы, которые обсуждаются окружной Думой по системе удешевления стоимости жилья для семей при рождении ребенка. Словом, движение растет, вэрослеет и готово решать самую насущную проблему молодежи - жилищную.

Записала Т. АЛЕШИНА.

мир против наркотиков

В кабинет несмело вошла молодая девушка лет восемнадцати, почти ребенок. «Можно?»- робко спросила она врача, стоя в дверях. «Да, конечно, проходите. Ваша фамилия?» - привычно спросила доктор. Посетительница прошла в кабинет, села на стул и представилась.



ГЛОБАЛЬНЫЙ КРИЗИС ДУШИ

Эпидемиолог Елена Николаевна Рыбкина, стараясь быть по возможности осторожней и тактичнее, объяснила пациентке, что вызвали ее потому, что анализ крови на ВИЧ-инфекцию дал положительный результат.

Девушка вмиг поникла и захлебнулась в рыданиях: «Что же я теперь делать-то буду?! Как же дальше жить, ведь я даже рассказать об этом никому не могу?!». «У тебя нет родителей?»- поинтересовалась доктор. «Нет, что Вы!покачала головой пациентка.- У меня есть и мама, и папа. Но я же не могу им сказать, что у меня ВИЧ. Они этого просто не поймут, и никто не поймет! Меня подружка в коридоре ждет, посмотрит, какие плакаты там висят, что подумает? Она же со мной потом даже разговаривать не будет!». «Не переживай, - успокаивала врач,- скажешь подружке, что у тебя гепатит. Подумай, как ты могла заразиться?».

Постоянно сбиваясь и запинаясь, девушка рассказала незамысловатую историю о «прекрасном принце», так красиво ухаживавшем за нею. Юношеское увлечение постепенно переросло в любовь и, как следствие - в близость. Вскоре молодой человек исчез без объяснений. Она очень переживала, теперь кажется, что разбитое сердце - это еще не самое худшее, что с ней могло случиться. Слово «ВИЧ» стало для девушки даже не диагнозом, а, скорее, приговором.

«Если не можешь сама рассказать родителям, то не лучше ли будет, если с ними поговорю я?»прощаясь, предложила Елена Николаевна.

К сожалению, подобные ситуации на приеме врача-эпидемиолога - уже давно не редкость. Люди, у которых выявлена ВИЧ инфекция, боятся не столько самого недуга, сколько реакции окружающих. И зачастую эти опасения оказываются отнюдь не беспочвенными. Презрение, осуждение, игнорирование - это далеко не полный перечень того, с чем ежедневно приходится сталкиваться больным. И что самое тревожное - такая реакция бывает не только у соседей, знакомых или сослуживцев, а и со стороны тех, кто, казалось бы, должен был первым протянуть руку помощи, - родителей, супругов. Горожане настолько боятся вируса иммунодефицита, что первая реакция на сообщение о болезни близкого человека оказывается негативной.

«Что только мне ни приходилось слышать за это время! - делится Елена Николаевна. - Всего невозможно даже рассказать. Но больше всего запомнилась реакция одного отца, который, узнав о болезни дочери, сказал: «Да ее теперь легче убить! Мы для нее столько всего сделали: машину купили, квартиру, ни разу в расходах не ограничивали! Она в свои восемнадцать проблем не знала и такое вытворила!...».

Эти слова, сказанные, возможно, в запальчивости, наиболее полно отражают современные отношения в большинстве семей, где деньги и материальные блага заменили все: и родство душ, и взаимовыручку, и готовность поддержать близких в трудной ситуации. Как следствие, человек остается один на один со своей бедой, многие ВИЧ-инфицированные опускают руки, перестают бороться с болезнью, теряют интерес к жизни. В нашем городе уже зарегистрировано несколько случаев суицида. Реальную психологическую поддержку больным оказывают только люди, оказавшиеся в аналогичной ситуации и сумевшие не только преодолеть страх перед недугом, но и занять активную жизненную позицию. Увы, их усилий оказывается недостаточно.

Подобные факты свидетельствуют как о духовной опустошенности общества, так и о низком уровне культуры, недостаточности информации об инфекции. Большинство горожан отгораживаются от болезни, как от напасти, считая, что их она никогда не затронет так как

это - «бич» людей, ведущих аморальный образ жизни. Но факты свидетельствуют об обратном.

Если раньше подавляющее большинство ВИЧ-инфицированных составляли мужчины от 19 до 29 лет, то в 2002 году в Мегионе произошло увеличение доли заболевших женщин, причем происходит активизация передачи вируса половым путем. При беседах с пациентами врачи выявили такой факт: у многих пациентов в год бывает от 10 до 15 половых партнеров (чаще всего это случайные связи), многие пользуются услугами проституток, причем зачастую инфицированные не знают не только фамилий, а даже имен партнеров. То есть, выявить и обследовать этих людей медики не могут.

«Если говорить медицинскими терминами, -отмечает Рыбкина, - то эпидемический процесс в Мегионе переходит в заключительную стадию, когда инфекция плавно распространяется из среды наркоманов во все слои общества. Для того, чтобы население смогло, наконец, преодолеть глобальный страх перед вирусом, следует помнить, что заразиться можно только при половом контакте или при попадании вируса в кровь. То есть, для окружающих общение с больным совершенно безопасно».

Томас Манн назвал вирус иммунодефицита человека «глобальным кризисом здоровья», фактически же ВИЧ выявил все темные стороны в нашем сознании, стремление общества не замечать чужую беду. Возможно, в будущем мы поймем, что, игнорируя опасность, нельзя ее избежать. Но пока общество не готово признать вирусоносителей как своих полноценных членов. А ведь большинство из них - молодежь. Отторгая сегодня проблему, мы лишаем себя будущего.

Е. ЛЬВОВА.

Языком цифр

На сегодняшний день официально поставлен диагноз вируса иммунодефицита человека 429 жителям нашего города; 730 человек являются контактными с ВИЧ-инфицированными. При этом происходит некоторое снижение темпов роста инфицирования населения. Если в 2001 году медиками выявлено 85 больных, то в текущем году вирус найден у 43 горожан.

По социальному составу большинство инфицированных - неработающее население - 256 человек; 138 мужчин и женщин имеют постоянную работу на предприятиях и организациях нашего города; четверо больных - студенты высших учебных заведений, 19 юношей и девушек учатся в профессионально-технических училищах, 9 ВИЧ- инфицированных подростков - школьники.

человек и право

В ЗАЩИТУ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

С 8 августа 2001 года действует Федеральный закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)".

Данный Закон, по существу, смог урегулировать отношения в области защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, подведомственными им государственными учреждениями, уполномоченными на проведение государственного контроля (надзора) в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Законом установлены:

- порядок проведения мероприятий по контролю, осуществляемых органами государственного контроля ля (надзора);
- права юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора), меры по зашите их прав и законных интересов;
- обязанности органов государственного контроля (надзора) и их должностных лиц при проведении мероприятий по контролю.

Согласно порядку проведения мероприятий по контролю, установленному статьей 7 Закона, мероприятия по контролю проводятся на основании распоряжений (приказов) органов государственного контроля (надзора).

Распоряжение (приказ) о проведении мероприятия по контролю либо его заверенная печатью копия предъявляется должностным лицом, осуществляющим контроль, руководителю или иному должностному лицу либо индивидуальному предпринимателю одновременно со служебным удостоверением.

Мероприятие по контролю может проводиться только тем должностным лицом (лицами), которое указано в распоряжении.

В отношении одного юридического лица или индивидуального предпринимателя каждым органом государственного контроля (надзора) плановое мероприятие по контролю может быть проведено не более чем один раз в два года.

Возникает вопрос: могут ли контролирующие органы проводить внеплановые проверки? Закон содержит четкий ответ на данный вопрос. Пунктом 5 статьи 7 Закона установлены конкретные случаи, когда органами государственного контроля (надзора) могут проводиться внеплановые мероприятия по контролю. К их числу относятся: контроль исполнения предписаний об устранении выявленных нарушений; возникновение аварийных ситуаций; возникновение угрозы здоровью и жизни граждан; обращения граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с жалобами на нарушения их прав и законных интересов действиями (бездействиями) иных юридических лиц и (или) индивидуальных предпринимателей.

Таким образом, существует только два варианта проведения государственного контроля: это плановое мероприятие и внеплановое с указанием конкретных случаев.

При проведении мероприятий по контролю должностные лица органов государственного контроля (надзора) не вправе:

- требовать представления документов, информации, образцов (проб) продукции, если они не являются объектами мероприятий по контролю и не относятся к предмету проверки, а также изымать оригиналы документов, относящихся к предмету проверки;
- требовать образцы (пробы) продукции для проведения их исследований (испытаний), экспертизы без оформления акта об отборе образцов (проб) продукции в установленной форме и в количестве, превышающем нормы, установленные государственными стандартами или иными нормативными документами.

По результатам мероприятия по контролю должностным лицом (лицами) органа государственного контроля (надзора), осуществляющим проверку, составляется акт установленной формы в двух экземплярах.

Защита прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) осуществляется в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Л. КОРЖИКОВА, зам. прокурора г. Мегиона.

ИХ ЖАЖДА ЖИТЬ - ПРИМЕР ЗДОРОВЫМ

событие

Праздничная программа в честь Международного дня инвалидов состоялась 3 декабря в Доме культуры «Прометей». В этот день в зале собрались взрослые и дети из городского Общества инвалидов и КСОИ «Росиночка». Для них был подготовлен концерт, в котором наравне с гостями из СОК «Жемчужина», ДШИ им.Кузьмина, Школы искусств «Камертон, ансамбля бального танца «Бест», школы №8 приняли участие и артисты с ограниченными возможностями. Никого не оставили равнодушными «Вальс», исполненный Т.Мамонтовой с помощью И.Холкина; стихи М. Цветаевой в исполнении Артема Штунгера; романс, проникновенно спетый Юрой Снегиревым.

Заместитель главы администрации Л. П. Велиева и исполняющая обязанности начальника Комитета социальной защиты И.М.Макарова вручили благодарственные письма и ценные подарки от имени главы местного самоуправления О.А.Назыровой, И.Б. Шамиевой, А.С.Карымову, Т.В.Мамонтовой. Т.П.Куликовской, А.М.Мажитову и



другим активистам Общества.

Зрители, пришедшие на праздничный концерт, смогли познакомиться с работами детей с ограниченными возможностями, занимающихся в изостудии «Радуга» (под руководством С.Б.Завертень).

По окончании концертной программы сказочные герои - «двое из

ларца» и Вовка из тридевятого царства - пригласили ребят на игровую программу, где гости с удовольствием посоревновались в умении петь, танцевать,пускать мыльные пузыри, приняли участие в состязаниях на силу и выносли-

Р. ЕФРЕМЕНКО.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с Днем рождения Николая Васильевича Геничева! Пусть сил у Вас не убывает, Пусть радость светится в глазах, И счастье Вас не покидает Ни в личной жизни, ни в делах! Коллектив ЦКРС-1.

КСОИ «Росиночка» поздравляет с Днем рождения Владимира Владимировича Губаря, Ольгу Геннадьевну Санину,

Льва Николаевича Сергеева-Некрасова! Желаем быть всегда здоровыми, Всегда с улыбкой день встре-

Не знать обид, болезней, горя И никогда не унывать!

ОПЕРАТИВНО О ТРЕВОЖНОМ

ПОСЛЕДСТВИЯ ТРАГИЧНЫ

В ноябре в Мегионе и поселке Высоком ухудшилась ситуация с пожарами, чему в немалой степени способствовало резкое понижение температуры на улице, повлекшее применение дополнительных источников обогрева. Только за прошедшую неделю зарегистрировано 8 пожаров, не обошлось и без трагедий.

27 ноября, в 9 часов 48 минут, в пожарную охрану поступило сообщение о пожаре в общежитии ОКА-24 Управления «Теплонефть», расположенном в поселке Высоком, по ул. Гагарина, 34-а. Тушение производилось по повышенному номеру вызова с привлечением подразделений ПЧ-12, 76, 97. Всего было задействовано 7 единиц техники, 44 человека. Действия пожарных затрудняли отсутствие источников противопожарного водоснабжения и сильное задымление, вызванное горением синтетических материалов, примененных при строительстве ограждающих конструкций здания. Пожар удалось потушить в 15 часов 45 минут. На пожаре погибла не успевшая самостоятельно эвакуироваться Заднепровская Л.М. 11 семей остались без

29 ноября, в 5 часов 47 минут, пожарные подразделения выехали на тушение балка в жилгородок СУ-920. И хотя пожар был ликвидирован относительно быстро, в 6 часов 18 минут, балок значительно пострадал: повреждены внутренние

крова и домашнего имущества.

перегородки, кровля, домашнее имущество. Но наиболее тяжкими последствиями данного пожара является то, что пострадало трое молодых людей в возрасте 19-20 лет, получивших ожоги различной степени тяжести, двое доставлены в лечебное учреждение и находятся в реанимации.

В обоих пожарах к тяжким последствиям привело наличие на окнах металлических решеток.

30 ноября, в 6.45, произошло возгорание автомобиля ВАЗ-2108 около дома по ул.

Садовой, 14. По прибытии пожарных подразделений уже горел моторный отсек, был сильно задымлен салон. В машине был обнаружен мужчина, который был доставлен в больницу с отравлением и ожогом верхних дыхательных путей.

4 декабря сгорел частный дом из бруса по ул. Школьной, 4, в поселке Высоком. Позднее сообщение в пожарную часть, низкая температура воздуха, отсутствие вблизи пожарных гидрантов привели к полному уничтожению строения.

6 декабря, в 19 часов 25

минут, произошел пожар в доме 6а, кв.2, по ул. Чехова. В ходе тушения был обнаружен труп мужчины 45-и лет. Предполагаемая причина - неосторожность при курении.

Делая вывод из произошедших событий, Госпожнадзор предлагает горожанам принять все меры к устранению причин и условий, способствующих возникновению по-

- не используйте приемники электроэнергии, не соответствующие требованиям инструкций заводов-изгото-

вителей или имеющие неисправности, не эксплуатируйте электропровода и кабели с поврежденной изоляцией;

- не пользуйтесь поврежденными розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями;

- не пользуйтесь электронагревательными приборами (утюгами, чайниками, плитками), не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих материалов.

Отделение Госпожнадзора ОГПС-14.

подробности

Пожар на Высоком

Утром, 27 ноября, четверо милиционеров - оперативники Вячеслав Дмитриев и Ильнур Шамсутдинов, старший участковый уполномоченный Марат Гиндуллин и инспектор ПДН Олег Богданов - сели в машину и отправились на окраину Высокого по делам службы, Стрелки на часах перешагнули за девять. Мужчины в машине изредка обменивались фразами. Каждый думал о предстоящем деле, а еще - о своем... Тишину нарушил Ильнур:

Опять мусор, что-ли, жгут?

- Да вон, на улице Гагарина дым заклубился. Давай подъедем. Густой дым столбом поднимался над «малосемейкой». В счиганные секунды языки пламени охватили деревянные стены общежития. Времени для раздумий не было. Милиционеры кинулись к загоревшему дому. Попасть внутрь было невозможно: ядовитый густой дым не давал дышать. Поэтому милиционеры разделились на группы: двое - слева обегали дом, двое-справа. Стунали в окна, искали жильцов. Вдруг из одного окна выпрыгнули

- Что случилось, Таня?!

- Не знаю! Только вдруг искры от проводки посыпались, все вокруг гореть стало.

две девчонки. Одна из них оказалась знакомой

Времени устанавливать причину возгорания не было, да и не их это задача. Надо было спасать людей. Первым спасенным оказался годовалый малыш. Вытащил его через окно Олег Богданов. Метавшаяся в панике мать, осознав, что жизнь ребенка в безопасности, тоже успела выбраться из горящего дома.

В это время Дмитриев и Гиндуллин пытались спасти жизнь последнего человека, оставшегося в плену огня. Это была пожилая женщина, ставшая заложницей собственной комнаты. Выбежать через дверь сквозь завесу дыма и огня она уже не смогла. Разбив стекло, Слава и Марат пытались вытащить женщину через окно. Но металлическая решетка не позволяла этого сделать. Взломать ее было невозможно. Просунув руки в проемы, милиционеры пытались вытянуть женщину между прутьями. Казалось, еще чутьчуть, и она будет на свободе. С трудом протиснулась голова, прошли плечи... Женщина кричала, молила о помощи и спасении.

У меня спина горит! Больно!...

Она потеряла сознание. Обмякшее тело ташить стало еще труднее. Подоспевшие Богданов и Шамсутдинов сменили задыхавшихот дыма товарищей, стараясь сделать невозможное. Но.

Подъехавшие пожарные приступили к тушению огня. Спасти женщину они тоже не смогли. Дмитриев раздраженно снял с рук остатки обгоревших перчаток и выбросил. Гиндуллин молча смотрел на свои обожженные ладони. Он не чувствовал боли. Казалось, что ноют не руки, почерневшие от колоти, а болит где-то в груди. Отчаянный крик погибающей женщины эхом бился о каждую клеточку сознания.

Милиционеры молча сели в машину. Никто и не заметил их отбытия. Людей поглотила беда. И только в заплаканных глазах женщины, прижимающей к груди спасенного малыша, беда утонула в слезах материнской благодарности.

и. БОЙКО.

Телефоны агентства: зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 3-60-66, **BLAUMLKAD** корреспонденты: 3-61-51. бухгалтерия: 3-78-27,

отдел рекламы, типография: 3-64-80. Наш адрес: 628681, г. Мегион, ул. Строителей, 9 E-mail: megnews@megion.wsnet.ru

Учредитель - Дума города Мегиона. Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции,

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья,

с 8 до 16 часов по телефонам: 3-64-80

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Регистрационный номер - ПИ № 17-0102. Индекс - 010107 от 26.10.2000 г. Директор-главный редактор МУП «ИА «Мегионские новости» Г. Ф. ДОРОШЕНКО.

Телефон: 3-64-94.

Отпечатана в издательском центре"МВ-принт": 628616, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36. тел.: 24-46-21. Способ печати: офсетный. Номер подписан -9.12.2002 г., в 15.00.